## DCM 8 Public Review Draft Comment Summary 2025

DCM 8 UPDATE					
Section	Article	Comment	Response		
8.2	D	Suggest providing guidance on sheet scale for Demolition Sheets similar to P&P Sheets	Guidance added.		
8.2	F	This section is about P&P sheets, not demo sheets. Need to add section about Demo Sheets.	Section renamed to Street or Trail Plan and Profile Sheets.		
8.2	F	*Update Section to "Plan & Profile Sheets".*Demolition Sheets are covered in Section 8D.	Section renamed to Street or Trail Plan and Profile Sheets.		
8.2	G	Are SD P&P sheets required if there are no SD improvements (even if the roadway grade changes - ex. if there is no curb & gutter?	No, projects only require the sheets that are relevent to the work being done.		
8.2	G	Table 8-10: Top of Casting Location isn't referenced on MASS Details and can be confused with Offset referece point at Top back of Curb as stated on Detail 55-22	Changed to "Top of Structure Elevation". Elevation reference point can be further clarified in Comments column.		
8.2	н	Table 8-12: For the detailed grading sheets, would it be beneficial to not show items that are to be demolished? When the contractor gets to the detailed grading work, all the demo will be complete so it may benefit the plans to only show existing to remain and proposed.	Yes, the intent is that demolished features are not shown with proposed features. Tables have been revised to include the text "that remain after demolition" for existing features.		
8.2	I	Table 8-15: Same comment as for the grading sheets. For the signing and striping sheets, would it be beneficial to not show items that are to be demolished? When the contractor gets to the signing and striping work, all the demo will be complete so it may benefit the plans to only show existing to remain and proposed.	Yes, the intent is that demolished features are not shown with proposed features. Tables have been revised to include the text "that remain after demolition" for existing features.		
8.2	I	Table 8-15: Proposed striping required throughout the project.	Added "Proposed striping labeled with width and color and dimensioned" to Table 8-15.		
8.2	J	, ,	The following sentence has been aded to Section 8.2 A: "On sheets that include both existing and proposed conditions do not include existing features that will be demolished and present the existing conditions using a 50 percent screen, to result in a gray tone for existing conditions."		
8.2	J	Table 8-17: Same comment as for the other, specific sheets. Consider only showing existing to remain and proposed.	Yes, the intent is that demolished features are not shown with proposed features. Tables have been revised to include the text "that remain after demolition" for existing features.		
8.2	К	Table 8-25: Same comment as for the other, specific sheets. Consider only showing existing to remain and proposed.	Yes, the intent is that demolished features are not shown with proposed features. Tables have been revised to include the text "that remain after demolition" for existing features.		
8.2	L	Table 8-33: Same comment as for the other, specific sheets. Consider only showing existing to remain and proposed.	Yes, the intent is that demolished features are not shown with proposed features. Tables have been revised to include the text "that remain after demolition" for existing features.		
8.2	М	Table 8-34: Same comment as for the other, specific sheets. Consider only showing existing to remain and proposed.	Yes, the intent is that demolished features are not shown with proposed features. Tables have been revised to include the text "that remain after demolition" for existing features.		
8.2	M.2	Delete duplicated sentence at end of first paragraph.	Duplicated sentace deleted.		

## DCM 8 Public Review Draft Comment Summary 2025

DCM 8 UPDATE				
Section	Article	Comment	Response	
8.2	М	Table 8-35: Same comment as for the other, specific sheets. Consider only showing existing to remain and proposed.	Yes, the intent is that demolished features are not shown with proposed features. Tables have been revised to include the text "that remain after demolition" for existing features.	
8.2	М	Should a table of grading points, point number, N/E (or Sta/offset), elevation, location/type, notes, etc. also be included on the grading plans?	Yes, where needed a table of grading points should be provided. Table 8-38 has been added to provide an example for the grading point table.	
Appendix A	8A-18	consider "SS" for sanitary sewer (to match the symbol, which uses "ss" designation)	The AWWU DCPM specifies "S" for sanitary sewer lines rather than "SS". The DCM will maintain "S" for consistency.	